

美丽青城 文明花开

口袋公园：居民幸福感原地升级

●本报记者 宋向华 文/图



清·和硕恪靖公主府西侧的口袋公园

清·和硕恪靖公主府附近有一处口袋公园，在原有红墙的衬托下，园林景观与历史文化自然相融，形成独特的绿地景观空间。近日，记者走进这里，三三两两的居民闲坐在树荫下，纳凉、聊天。居民张大娘指着不远处的一处住宅小区说：“我家就在那儿，走几步路就到口袋公园了，这不，刚买菜回来到口袋公园里坐一坐，歇歇脚，养养眼，心情也好。”

为均衡核心区绿地布局，补齐老城区绿化不足短板，进一步提升城市品质建设。2021年，呼和浩特市全面开展“一见青心”口袋公园建设行动，不断优化城市绿地布局，打造城市小微绿地品牌。自此，首府通过逐年推进口袋公园建设，打造“城园一体”百姓生活乐园，不断完善便民、惠民、利民的生活圈，真正让家门口的口袋公园随处可见。

位于新城区东护城河北街与北垣街交叉口向西50米的道路两侧，一个个小小的口袋公园相映成趣，串

起城市绿地风景线。郁郁葱葱的草坪中，各种花卉争奇斗艳，竞相绽放，引得周围居民总爱来这里坐一坐、走一走，伴随着阳光、微风和虫鸣，享受美好时光。据新城区园林绿化服务中心副主任路文远介绍，今年新城区计划维护提升45个口袋公园，目前已完成近80%。

近年来，园林部门“见缝插绿”，让闲置空间华丽变身，小小的口袋公园成为孩子们课后的游乐园、家长们放心的等候区。位于呼和浩特市第三十九中学金地校区附近的启智园就是学生和家长们喜欢的口袋公园之一。

该口袋公园在设计上，划分为两大空间，学校南门的口袋公园以“宇宙星空”为主题，给孩子们提供了上下学集散、家长们等候的集散功能区，搭配互动墙，为场地提供了互动功能。学校东门的口袋公园以“积木世界”为主题，地面铺装的“三色积木”，让孩子们尽情玩耍。

出门入园，推窗见绿，抬头赏景，移步闻香……漫步大街小巷，不少市民感慨，小区周围、街角路边的口袋公园逐渐多了起来，青翠的树木、缤纷的花卉、蜿蜒的步道，点滴细微之处，彰显城市品质的提升，让市民乐享绿色福利。

首府精神文明创建 创建全国文明城市



日前，新城区东街街道党工委组织开展了清洁家园志愿服务活动，进一步擦亮社区环境底色，提升社区文明成色。

活动中，志愿者们身穿红马甲，手拿抹布，投入清洁行动中。大家充分发扬奉献精神，专注地清扫着公告栏，不放过任何一个死角，不怕苦、不怕脏、不怕累，改善辖区居住环境，同时向周边群众进行了宣传，引导更多的人积极参与到环境整治工作中。

■本报实习记者 若谷 摄

用心用力用情守护未成年人身心健康

呼和浩特市教育局加强和改进未成年人思想道德建设工作的典型经验、成功做法

本报讯 呼和浩特市教育局全面落实“立德树人”根本任务，深入践行社会主义核心价值观，持续擦亮“青城石榴籽在行动”特色品牌，用心用力用情守护未成年人身心健康，奋力谱写首府教育事业高质量发展新篇章。

扎实开展“扣好人生第一粒扣子”主题活动。呼和浩特市中小学依托35家市级青少年实践教育基地、区域红色资源，组织开展“行走的课堂”红色主题实践活动、“党史学习进校园，传承红色基因”主题宣讲活动，组织“培植民族团结基因·铸牢中华民族共同体意识”“童心向党”“请党放心，强国有我”等主题实践活动1750余场，覆盖全市近22万青少年。在呼和浩特市中小学开展“牢记嘱托，筑梦北疆”“信心满怀向未来”

开学第一课、“同升国旗同唱国歌”等系列主题实践活动，开展“童心向党，强国复兴有我”红色研学等主题活动1250余场。组织37.5万师生参加“牢记嘱托，筑梦北疆”开学第一课等主题实践活动，不断坚定广大青少年理想信念，厚植爱国情怀，传承红色基因，赓续精神血脉。

全面推进主题教育，提升青少年道德文明素养。以传统文化为根基，涵养青少年人生价值观，举办呼和浩特市第六届中小学师生“书香致远 阅见未来”共读活动，积极开展阅读推广活动助力深化全民阅读活动和“书香呼和浩特”建设。以学雷锋志愿服务为依托，弘扬志愿服务精神，广泛开展“青城石榴籽在行动 做文明有礼的首府人”主题教育活动，引导家长和学

生共同参与文明养犬、文明出行、绿色环保等实践活动。同时，先后组织10万余名未成年人组成“学雷锋小组”先锋队走进社区、新时代文明实践所站、公共文化场所开展环境保护等志愿服务活动1000余次，逐步形成“人人学雷锋、天天学雷锋、时时学雷锋”的良好氛围。

开展推优选树宣传活动，强化榜样的引领力量。市教育局、市文明办等联合开展“新时代好少年”推选及学习宣传系列活动。以“学习好少年、筑

梦新时代”为主题组织开展先进事迹分享会、征文演讲、国旗下讲话等主题实践活动380余场，吸引近20万学生参与，在呼和浩特市中小学生们中形成了学有榜样、行有楷模、赶有目标的浓厚氛围。与此同时，全市中小学组织开展了“十八而志逐梦想 青春有为向未来”18岁成人仪式和“青春奋进新时代 挺膺担当向未来”2024年呼和浩特市示范性入团仪式，提升团组织的凝聚力和战斗力。

(张静雯)

关爱未成年人就是关爱未来



文明实践在行动



日前，玉泉区西菜园街道新时代文明实践所联合内蒙古大学文学与新闻传播学院志愿服务队在西岸国际小区举办了“诚信靠自律还是他律”主题辩论赛，吸引众多居民参与。

在诚信知识问答环节中，问题涵盖了诚信的定义、诚信在日常生活中的体现以及如何维护诚信等。居民们纷纷表示，通过参与此次活动，对诚信有了更深入的认识，在今后的生活中将更加注重自身的诚信行为，为构建诚信社会贡献自己的力量。

■本报记者 阿柔娜 摄



近日，回民区光明路街道富丽社区新时代文明实践站在辖区开展了文明养犬宣传活动。活动中，社区工作人员向辖区居民发放了《呼和浩特市文明养犬手册》《文明养犬倡议书》等宣传资料，讲解了文明养犬知识及注意事项，引导大家严格遵守相关法律法规，共同维护小区环境卫生。

■本报记者 祁晓燕 摄

海亮社区举办“德耀青城·榜样力量”主题党日活动

本报讯(记者 吕会生)日前，回民区海亮社区党支部、回民区投资促进局联合举办了“德耀青城·榜样力量”主题党日活动。

活动邀请了全国最美家庭代表、呼和浩特市道德模范郝小丽，呼和浩特市文明家庭代表、呼和浩特市金桥供电分公司职工段辛星，2023年度呼和浩特市新时代好少年辛梓

浩及润德禁毒宣讲团成员、呼和浩特市强制隔离戒毒所民警袁月等4位来自不同领域的模范典型为群众作了专题宣讲。他们结合各自工作、生活和学习，讲述了爱岗敬业、甘于奉献、乐于助人的感人事迹，激励现场干部和群众以身边人为榜样，把奉献精神 and 奋斗精神融入日常学习和生活中。

文明健康 绿色环保

精细化保洁营造夏季整洁城市环境

本报讯(记者 祁晓燕)连日来，回民区环卫部门采取多种有效措施，以“精细化”为抓手，不断优化市容环境，全面实现辖区卫生提质，营造干净、整洁的城市环境。

据了解，按照“横向到边、纵向到底、不留死角”的要求，环卫工人对主次干道、背街小巷分布的路面、公交车站等进行了深入冲洗，并以人工擦洗和机械清洗相结合的作业模式，巡回清洗灰尘和污垢。同时，积极利

用夏季时节降雨多的特点，抢抓降雨时间节点，人机结合，“借雨”深度洗刷人行道、路牙石及雨水篦子积尘积泥，确保道路无积水、边石洁净、路见本色。

针对夏季市民夜间出行特点，回民区环卫部门加大对商圈、购物广场、饭店等周边环境的保洁力度，增加巡回保洁频次，及时消除排水口周边污染。同时，加大生活垃圾清运力度，杜绝垃圾满溢现象发生。